

《经营主体登记档案管理办法》将于3月施行

新华社北京2月17日电(记者 赵文君)记者17日从市场监管总局 获悉,市场监管总局和国家档案局近 日联合制定出台《经营主体登记档案 管理办法》,将于今年3月20日正式

办法共31条,涵盖登记档案管 理总体要求、档案收集与保管、档案 信息化建设、档案迁移、档案查询与 利用以及法律责任等内容,旨在加强 经营主体登记档案的规范化管理,有 效保护和利用登记档案,便利经营主 体跨区域迁移。

办法明确登记档案管理的基本

原则和管理体制,规定登记档案管 理坚持统一标准、分级管理、集中 保管原则。明确经营主体存续期 间,登记档案应当持续保存,经营 主体注销后,登记档案保管期限 一般为20年,登记机关应当定期 对保管期限届满的登记档案的保 存价值进行鉴定,决定予以销毁或 者移交给同级国家综合档案馆永久 保存。办法还对电子登记档案的归 档、安全管理、系统建设等作出规

办法完善登记档案迁移管理制 度,着力提升迁移便利度。明确经 营主体向迁入地登记机关申请办 理变更登记、迁入登记档案,无需 在迁出地重复提出申请;迁入地、 迁出地登记机关要做好对接和档 案移转,不得限制、妨碍登记档案 迁移;要求持续优化迁移程序,推 行登记档案迁移网上办理,明确迁 入地登记机关可以通过网络调阅 登记档案的,迁移期间经营主体可 以直接在迁入地办理登记业务。 同时,强化责任追究,增强制度刚

办法优化登记档案查询程序,兼 顾便利与安全。根据社会实际需求,

扩大登记档案查询主体范围,新增经 营主体有效登记在册的相关人员,公 证、仲裁、司法鉴定等机构及破产管 理人,并明确各类主体申请查询时需 要提供的材料。

办法明确要求归档时应当对涉 及个人身份信息的页面进行专门标 注或者处理,做好个人信息保护;明 确登记档案信息实行实名查询,防 止被非法利用;规定查询人不得以 不正当方式获取、利用登记档案或 者牟取不正当利益;对损害登记档 案实体和信息安全的行为,规定相 应的法律责任。

去年前11个月受理26万余件

民事检察这样维护百姓权益

最高人民检察院民事检察厅厅 长蓝向东2月17日受访时介绍, 2024年1月至11月,全国检察机关 民事检察监督规模总体保持平稳,共 受理各类民事检察监督案件26万余 件,办案质效进一步提升。

对民事生效裁判开展监督是民 事检察部门的重要职能之一。2024 年1月至11月,全国检察机关共受 理民事生效裁判监督案件76766件, 提出抗诉3309件,法院同期审结 3353件。其中,改判、发回重审、调 解、和解撤案共2912件,民事抗诉改 变率为86.9%;提出再审检察建议 7621件,法院审结8422件,改判、发 回重审、调解、和解撤诉7715件,再 审检察建议改变率为91.6%。

蓝向东介绍,对于农民工等存在

维权困难的群体,检察机关依法规范 开展支持起诉工作,帮助其依法维 权。去年前11个月,全国检察机关 共受理支持起诉案件79178件,检察 机关支持起诉58589件,其中支持农 民工起诉38172件,占支持起诉总数 的65.2%。最高检推动各地把检察 资源用在诉讼能力弱等真正需要帮 助的特定群体上。

虚假诉讼对百姓合法权益带来 严重威胁。2024年前11个月,全 国检察机关提出虚假诉讼民事检 察监督意见8001件。从监督领域 来看,检察办案从传统的虚假诉讼 拓展至虚假仲裁、虚假公证,监督 类型也扩展至民间借贷、金融借 款、建设工程施工、商品房买卖、遗 嘱继承等方面。

切实解决"执行难",让胜诉权益 更好地兑现,一直是影响人民群众司 法获得感的难题。2024年1月至11 月,全国检察机关共受理民事执行活 动监督案件59777件,提出检察建议 49873件,法院同期采纳41906件, 民事执行监督案件检察建议采纳率

民生问题一头连着千家万户、群 众安危冷暖,一头连着社会稳定和国 家安全。过去一年,全国检察机关民 事检察部门聚焦民生领域的易发高 发问题,围绕重点民生领域、重点特 殊群体开展监督。各地检察机关准 确把握"保交楼、保民生、保稳定"等 房地产调控政策,充分运用法治力量 服务经济社会高质量发展。

(记者 邢拓 刘硕)

走进斯里兰卡大象孤儿院



月 16 ,在斯里兰 卡平纳维拉大 象孤儿院.大 平纳维 拉大象孤儿院 建于1975年, 是世界上第一 个为大象建立 的孤儿院,专 幼象.或者患 2月16 平纳维拉 大象孤儿院迎 来成立50周 年纪念日 新华社/法新

遗失声明 联系电话:3186726 18563092198(微信同步)

开发区里则街道办事处夏家卫 生室银行开户许可证正本丢失,核准 号: J4660003820001,特此声明。

开发区里则街道办事处西街 此声明。 卫生室银行开户许可证正本丢失, 核准号:J4660003811001,特此声 明。

家卫生室银行开户许可证正本丢 2,发证日期:2025年1月17日,特 失,核准号: J4660003821901,特 此声明。

证 1 张 , 编 号 : 行开户许可证正本丢失,核准号: WAB092520008282,车辆识别代 J4662001357801,特此声明。

开发区里则街道办事处南司 码/车架号: LFV3A23C0S300828

惠民县孙武街道办事处朱老 于永超丢失大众牌车辆合格 虎社区朱老虎股份经济合作社银

世界围棋团体锦标赛更新规则 棋盘外情况均不处罚

新华社北京2月17日电(记者 王浩宇王镜宇)第26届农心杯世界 围棋团体锦标赛最终阶段17日在上 海开赛,据中国围棋协会消息,本届 赛事规则执行原则为棋盘外的情况 均不处罚:现场裁判方面,中方将派 出裁判人员,全程在赛场中与韩方 裁判共同处理。

第29届LG杯决赛争议事件发 生后,韩国棋院2月5日给中国围棋 协会发来正式公文,明确取消两次 违规判负的规则,并在农心杯世界 围棋团体锦标赛、世界最强棋士决 定战等近期由韩国主办的国际比赛 中取消违规罚目等争议规定。中国 围棋协会对韩国棋院的态度表示肯

本届农心杯经过前两个阶段的 比赛,目前已进入最为关键的争冠 阶段。在棋盘外的情况均不处罚的 规则执行原则下,比赛中提子如未

放在棋盒盖中,由裁判提示注意,不 影响棋局进行;如发生违规争议,裁 判在违规方落子时介入。此外,中 日韩三国各派一名代表,共同组成 赛事临时仲裁委员会。

中国围棋协会相关负责人此前 表示,期待与韩国棋院相向而行,共 同推动规则合理化、国际化,以保证 围棋赛事的稳定运行,尽可能减少 裁判因素影响比赛结果的不确定 性,充分展现棋盘上棋手凭技艺决 定胜负的围棋精神。韩国棋院也表 示,将积极与中国、日本等方面协 商,制定在未来世界围棋大赛中可 通用的围棋规则。农心杯的此次规 则更新,可以视为各方推动围棋规 则合理化、国际化的有益举措。

农心杯最终阶段的首场比赛 将由日本队主将芝野虎丸九段上 阵攻擂,挑战擂主中国队谢尔豪





银行 | 证券 | 保险 客户热线: 95566 www.boc.cn 中国銀行 BANK OF CHINA

